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Fr̊agor

(1) L̊at λ vara ett egenvärde till A. Hur hittar man egen-
rummet Eλ?

(2) L̊at λ vara ett egenvärde till A. Vad är den alge-
braiska multiplicitetet (a.mul(λ)) av λ? Vad är
den geometriska multiplicitetet (g.mul(λ)) av λ?

(3) När är en matris A diagonaliserbar?

(4) När är en matris A ortogonalt diagonaliserbar?

(5) Vad händer när A är symmetrisk?
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Svar

(1) A ∈Mn,n(R). Enligt definitionen är:

Eλ = {"x ∈ Rn, A"x = λ"x} = N(A− λIn)

S̊a man ska lösa systemet (A− λIn)"x = "0

(2) Om λi är ett egenvärde till A, d̊a delar (λ−λi) PA(λ)..
Det betyder att:

PA(λ) = (λ− λ0)
k(λ− λ1)

k1...(λ− λs)
ks.

Där ki är alla egenvärden (mjligtvis komplexa). D̊a
är:
• a.mul(λi) = ki.
• g.mul(λi) = dim(Eλi).

(3) En matris A ∈ Mn,n(R) är diagonaliserbar om det
finns en inverterbar matris P ∈Mn,n(R) s̊adan att:

P−1AP = D

där D äe en diagonal matris.
Man ser att

A är diagonaliserbar ⇔ A har n L.I. egenvektorer

I s̊a fallet om λ1, ...,λn är motsvarande egenvärden
(n̊agra kan vara lika) d̊a finns det en inverterbar ma-
tris P ∈Mn,n(R) s̊adan att:

P−1AP =

 λ1 ... 0
0 λ2 ...
0 ... λn


Viktigt: Om A ∈ Mn,n(R) har n olika egenvärde d̊a
är A diagonaliserbar.

Om A ∈Mn,n(R) inte har n olika egenvärde d̊a:

A är diagonaliserbar ⇔ a.mul(λi) = g.mul(λi)
för alla egenvärdenλi



3

(4) En matris A ∈Mn,n(R) är ortogonalt diagonaliserbar
om :
• A är diagonaliserbar , d.v.s. det finns en inverter-

bar matris P ∈Mn,n(R) s̊adan att:

P−1AP = D

där D är en diagonal matris.
• P är ortogonal.

(5) Det gäller att:

A är symmetrisk ⇒ (1) alla egenvärden är i R
(2) eigenvektorer fr̊an olika egenvärde

är ortogonala

D̊a kan man visa att:

A är ⇔ A har en ON-bas ⇔ A är
ortogonalt diagonaliserbar av egenvektorer symmetrisk


